

Республиканский конкурс исследовательских работ и сочинений

«Моя семья в истории Великой Победы»

Номинация — литературное творчество.

«Моя прабабушка из блокадного Ленинграда»

Жирнова Елизавета, учащаяся 1 «Б» класса

МБОУ «СОШ № 48»

Руководитель: Захарова Елена Николаевна,

учитель начальных классов

Чебоксары-2020

Моя прабабушка из блокадного Ленинграда.

Мою прабабушку зовут Жирнова Раиса Григорьевна. Когда началась Великая Отечественная война, ей было 11 лет и её семья, в которой кроме неё были мама, папа и братишка, жила на окраине Ленинграда. Город начали окружать и бомбить. Так как бомбёжки были очень сильные, приказали вывозить стариков и детей. Но родители моей прабабушки опоздали с отправкой и они всей семьей были вывезены и поселены в центральный район Ленинграда. С началом войны папу прабабушки призвали служить в войска противовоздушной обороны города.



Когда началась блокада, сгорело очень много складов и в последствии наступил голод. Еду в Ленинград возили через Ладогу. И путь этот называли «Дорога жизни». В сентябре разбомбили баржи с мукой, хлеба стало не хватать. Близилась зима. Водный перевоз пищи затруднялся. В 2 раза уменьшились нормы хлеба на одного человека. Поскольку во время блокады ленинградцы очень голодали, некоторые ездили на сгоревшие Бадаевские склады и там заливали землю водой (потому что она была пропитана сгоревшим сахаром) и потом пили сладкую воду, а другие попросту сосали землю. Мама прабабушки выменяла все вещи папы на подсолнечный жмых и пекла из него лепешки. Наступило тяжелое время, водопровод не работал и прабабушка ходила на Неву с бидоном несколько раз в день. Зима была очень холодная, отопления не было и для того, чтобы хоть немного согреться, пришлось сжечь всю мебель. Голод все усиливался, люди стали

умирать, готовы были есть собак и кошек, но даже их не осталось. Здоровье прабабушки и членов её семьи стало резко ухудшаться, они с мамой даже стали опухать. Тогда мама прабабушки решилась всё-таки попытаться уехать из города на последних машинах, которые вывозили оборудование с предприятий по Ладоге.

Моя прабабушка пробыла в блокадном Ленинграде с начала окружения и до 11-13 апреля 1942 года. 11-13 апреля 1942 года она со своим братом и мамой выехала из города. Они долго ехали на машине по Ладожскому озеру. Путь был очень трудный, потому что была опасность провалиться под лёд и постоянные бомбежки. Но прабабушке повезло, они выбрались из блокадного Ленинграда и уехали к её бабушке в Саратовскую область, где жили до конца войны. Моя прабабушка часто вспоминает об этих и о других событиях блокады и войны и рассказывает нам.

А сейчас у моей прабабушки 5 взрослых внуков и 5 правнуков. Все мы её очень любим! Мне очень нравится, что несмотря на все трудности, которые ей пришлось пережить, она очень жизнерадостный и общительный человек. Её каждый год приглашают в школы и детские сады, чтобы там она рассказала о блокадном Ленинграде. Бабушка охотно соглашается, так как считает, что о подвиге жителей Ленинграда должен знать каждый с самых малых лет.